炎炎夏日 冰淇淋旺季如约而至

每当夏日酷暑来 临,冰淇淋市场就进 入了销售旺季,今年 也不例外。记者走访 后发现,相比去年"冰 淇淋刺客"高价横行, 今年冰淇淋价格区间 已回归主流。除了价 格以外,冰淇淋市场 也悄然发生了一些新 变化。



琳琅满目的冰淇淋吸引了消费者前来选购

冰淇淋热销 5元以内为主流

"今年冰淇淋销量很不错,从6月中 旬开始,销量就迎来了攀升。一种产品 一天最多能卖40多盒。"大润发(漳州 店)相关负责人姚经理说,今年冰淇淋 整体销量和去年略微增长。截至目前, 该门店今年冰淇淋销售业绩已达到51 万元,与去年同期相比增加了0.9万元, 增长了1.8%。

支持冰淇淋批发的家乐冻品超市 也迎来了销量增长。"夏天来了,不少市 民都一次性购买很多冰淇淋在家备着, 一般都是十多支起购。"家乐冻品超市 的老板表示。

记者走访大润发(漳州店)、永辉超 市(漳州碧湖万达店)、家乐冻品超

市、陆小馋量贩零食(漳州外滩明珠 店)等门店了解到,零售价格每支5元 以内、盒装(6支装或10支装)售价为 30元以内的冰淇淋占据了市场主流。 据了解,大润发(漳州店)冰淇淋销量 最好的是伊利巧乐兹系列,目前该系 列产品正在做特价活动,5支/盒的价 格大多在23元以内,6支/盒的价格大 多在14元以内,吸引了许多消费者的

进价有所上涨 高价产品并未消失

不断增长的销量背后,冰淇淋价格 也出现了略微上涨。"今年大润发(漳 州店)里冰淇淋品项整体价格有所 提升,我们收到的厂商回复是由于 今年整体物价上涨。"姚经理坦言,

以伊利品牌系列冰淇淋为例,该系 列每件涨价1元至2元。受此影响, 部分产品销量较为一般,如蒙牛随

在家乐冻品超市里,冷柜上贴有 "特价10元""5折""4个10元""一个也 是批发价"等字样。价格方面,该门店既 有低至每支几角的产品,也有高至每杯 78元的茅台冰淇淋,几乎每款冰淇淋都 有明码标价。"我们走薄利多销的路线, 店里大部分是平价冰淇淋,部分品牌的 冰淇淋价格较高,比如茅台、哈根达斯、 梦龙、钟薛高等品牌。"家乐冻品超市 的老板解释,今年冰淇淋进货价格略 涨,喜欢高端冰淇淋的消费者认为每支 贵个一两元比较无所谓,但常吃平价冰 淇淋的消费者,冰淇淋涨一两角购买意 愿就会明显降低。比如小布丁冰淇淋 去年每支卖6角,今年进货价涨了几 分,因为担心销量,今年依旧卖6角。 前来选购的消费者大部分会选购较 多平价冰淇淋,再顺带购买几件高端

选择众多 小众口味少见许多

近年来,市面上各类冰淇淋新品 层出不穷。然而,相比以往臭豆腐味、 螺蛳粉味、香菜味、芥末味等"奇葩"口 味冰淇淋不断涌现,今年的冰淇淋新 品在口味上"正常"了许多。记者在走 访过程中发现,奇葩口味的冰淇淋在 门店售卖的情况较少,大部分还是市 民熟知的巧克力、绿豆、酸奶、香草、 芒果、草莓等口味,以及一些消费者 接受度高的新口味。

"我们商场的冰淇淋呈现出一些新 的变化。"姚经理介绍,"今年冰淇淋单 支品项虽有所减少,但一些品牌推出了 新口味。我们也紧跟市场热门口味,从 去年整体主推白桃口味,到现在变为主 推小青柠口味。"此外,许多冰淇淋品牌 将目光瞄准爱玩爱吃的青年群体,通过 与时下热门游戏合作,推出以游戏角色 或内容为主题的联名产品,搭配专属的 "限定版联名包装",吸引了不少小朋友 和年轻一族。

"今年没有什么特别火爆的口味, 比较流行的新味道是茉莉味。有些牌子 刚出新口味冰淇淋时,很多消费者会前 来购买。但热销了一阵子后,销量就降 了,和普通口味的销量差不多,甚至低 于普通口味的冰淇淋。"家乐冻品超市

可见,今年的冰淇淋商家对于小众 口味冰淇淋的推新更加谨慎。冰淇淋产 品仍有较多口味可以选择,但大多数口 味都在消费者接受范围内。

■本报记者 林 露 文/图

"魅力高速·畅享生态马洋溪" 旅游优惠套票首发

本报讯(记者 林 露 通讯 员 杨堉霖)为了进一步挖掘 高速公路路衍资源,发挥高 速公路沿线特色旅游资源作 用,探索跨界合作新空间,近 日,"魅力高速·畅享生态马 洋溪"旅游优惠套票首发仪 式在漳州高速公路长泰征管 所举行。

该旅游优惠套票由漳州 高速公司与长泰马洋溪生态 旅游区管委会合作推动发行。 双方将依托高速公路路网优 势资源和地方旅游资源的影 响力,加强对漳州长泰区旅 游、民宿、餐饮等特色产业进

行宣传推广 首发套票活动选取漳州长 泰马洋溪生态旅游区内较为特 色的景点、餐饮、住宿等十家商 家参与。套票采取"吃""住

"游"三个版块相结合,以旅游 优惠套票方式给予新办理高速 公路ETC客户提供实际优惠, 全力推进高速文化、地方全域 旅游深度融合发展。"吃"包含 发现饭店·燕子坞、亭下竹筒饭 店、天柱人家饭店三家饭店,用 户可从中任选一家享受8.8折 优惠;"住"包含了全季酒店、富 山柚木谷民宿、花田社民宿、山 野民宿,用户可从这四家任选 一家享受8折优惠;"游"涵盖 了天柱山欢乐大世界、十里蓝 山景区、小黄山景区,其中天柱 山欢乐大世界可享5折,其余2 家免费。

首期旅游优惠套票共计发 行3000张。广大司乘朋友在漳 州高速辖区内任意一个ETC 办理网点全套办理ETC设备, 即可登记领取。

暑期旅游升温 旅游险和意外险如何选?

厦门的海风温柔又清新、 云南的古城清幽又神秘、苏州 的园林古朴又灵动……你的 暑期出行计划是哪里呢?据多 个旅游平台数据显示,近段时 间暑假旅游市场持续升温。记 者从春晖、宝中、中旅、国旅等 旅行社了解到,近日漳州各大 旅行社纷纷推出毕业游、避暑 游、亲子游等特色旅游线路, 抢滩暑假旅游市场,满足市民 出游需求。

"暑假天气热,亲水避暑 很惬意,我早早做了多个周边 的亲水露营攻略。"市民杨茜 茜说。有了旅行计划,也要注 意旅行保障,不过许多市民认 为,意外险与旅游险一样,购 买了意外险,没有必要再购买 旅游险。那么,旅游险到底解 决什么问题,和意外险是重复 保障吗?

事实上,旅游险是一种短 期意外险,专门针对"外出旅 游"这个场景而生。旅游险是 为了满足特殊场景下产生的 特定需求,保护旅行中的"特 殊风险",拓展一般意外险的 保障范围。

那么,什么是特定需求呢? 特定需求主要包括如滑伞滑 雪、潜水冲浪,甚至蹦极等不属 于一般意外险保障范围的高风 险运动;出门遭遇意外医疗事 故,住进当地医院,亲属前往探

新规来了!

近日,国家市场监督管理

总局修订发布了《婴幼儿配方

乳粉产品配方注册管理办法》

(以下简称《办法》),自2023年

10月1日起施行。众所周知,市

面上琳琅满目的婴幼儿配方乳

粉,以其独到优势成为不少宝

妈的"刚需"。那么本次新规提

出了那些新要求?在漳州市面

产销售和进口婴幼儿配方乳粉

的企业,从申请与注册程序、标

签与说明书、监督管理、法律责

任等方面作出了规定。在规范

标签标识方面,《办法》明确,产

品名称中有动物性来源字样

的,其生乳、乳粉、乳清粉等乳

蛋白来源应当全部来自该物

种;禁止标识虚假、夸大、违反

科学原则或者绝对化等内容。

同时,明确了标签、说明书不得

含有的9种情形,增加了不得

使用"进口奶源""源自国外牧

场""生态牧场""进口原料""原

生态奶源""无污染奶源"等模

糊信息;不得使用"人乳化""母

乳化"或者近似术语表述;不得

使用其他不符合法律、法规、规

章和食品安全国家标准规定的

内容,并列举了明示或暗示具

有保健作用的情形等。在严格

配方注册方面,《办法》明确禁

止变相分装(即使用已经符合

婴幼儿配方食品安全国家标准 营养成分要求的复合配料作为

原料申请配方注册的)和8种

州碧湖万达店)、爱亲母婴生活

馆(九龙城店)等母婴用品店后

近日,记者走访孩子王(漳

不予注册的情形。

《办法》对拟在中国境内生

上,哪种乳粉更受欢迎?

访被保险人产生交通费和膳食 住宿费用;当地不具备治疗条 件,需要紧急医疗运送帮助增 加的交通费、救护车费用;旅行 途中意外造成第三方人身或者 财产损失,需要赔偿;语言不 通,又需要救援帮助等及其他 一些特殊情况。

旅游险和意外险的区别有 许多。首先是保障环境不同,旅 游险可区分境内、境外,也可以 根据旅行场景再细化,例如露 营旅游险、冰雪旅游险、自驾游 旅游险,可以根据不同场所地 点选择合适的产品,获得专属 的叠加保障,而综合意外险并 不区分这些场景。其次是保障 范围不同,旅游险专门针对 "外出旅游"场景而生,在意外 险保护不到的地方,专属旅游 险可覆盖这些风险,弥补综合 意外险在旅行场景中的不足。 再次是保障时间不同,短期的 意外险的保障时间通常为一 年,而旅游意外险通常按旅游 进行时间匹配,按天、周或月

旅游险与意外险二者有不 少重叠的部分,不过,旅游意外 险所包含的部分更宽于意外 险。因此,意外险并不能完全替 代旅游险,针对旅行途中可能 发生的意外,要根据具体需求 购买保险,防患于未然。

■本报记者 王心如

暑期档持续火热 更多好片即将上映

暑期档无疑是电影市场每年的必 争之地。眼下暑期档(6月1日至8月31 日)进程已近半,灯塔专业版数据显示, 截至7月10日,总票房超70亿元,《长安 三万里》《八角笼中》《消失的她》三部影 片分列票房前三。据悉,多部受到市场 高度关注的国产电影将集中在7月中下 旬上映,竞争激烈的暑期档正在持续。

"我们会根据票房走势、电影口碑 来调整排片。"金逸影城(漳州红星 IMAX店)负责人黄德圣表示,"在票 房指导还没有出来之前,一般影院都 是以影片知名度和宣传力度为参照背 景,分析预计的票房。如果上映后口 碑起来了,影院也会根据实际情况增 加排片占比,尽量让市场供需达到平 衡,让观众都能看到自己想看的不同 题材的电影。"

据介绍,排片占比很大程度决定了 ·部电影的票房。暑期档排片上周以 《消失的她》为主,这周以《八角笼中》 为主,即将上映的好莱坞大片《碟中谍 7》将会是本周末排片主力。不过,今年 暑期档还在"火拼"中,票房冠军还可 能易主

记者在市区多家电影院走访发现,

观众的观影口味在悄然发生改变。"过 去暑期档大多是主打视效的大片,但这 类影片越来越套路化。"在万达影城,市 民余凯正在《八角笼中》和《消失的她》 中选择观影,他告诉记者,相比进口大 片,如今的国产电影不仅选择多,而且 影片体现的情感更加丰富细腻,情节也 更走心。

截至7月10日,《消失的她》以破30 亿元的票房,暂居暑期档冠军。而"黑 马"选手《八角笼中》仅上映4天,票房就 已突破8亿元,位于暑期档票房第二的 位置。"聚焦小人物题材的作品在近年 来更受观众青睐。目前《八角笼中》豆瓣 分数达到7.6分,能排在票房榜第二,主 要原因在于这部电影真实、不浮夸,能 让观影的观众有代入感,产生共鸣。"黄 德圣向记者解释道。

暑期档、节日档的观影人流量大, 档期效应加剧,从上半年表现来看, 2023年影视行业持续向好。国家电影局 最新统计数据显示,截至6月30日, 2023年电影总票房为262.71亿元,相较 2022年上半年171.81亿元的票房成绩, 增长52.91%。其中尤以春节档、五一档、 端午档等节日档票房出彩。从灯塔数据

来看,目前还有多部受到市场高度关注 的影片将在7月陆续上映。例如截至7 月10日,《封神》第一部定档7月20日, 想看人数超46万人;《超能一家人》定档 7月21日,想看人数超84万人;《热烈》 定档7月28日,想看人数超56万人。在

不少业内人士看来,近期人气作品扎堆 上映,反映出国内电影市场正强劲复 苏。国产电影票房领先的情况,可能在 暑期档延续,而暑期档下半场的竞争也 将更为激烈。

■本报记者 王心如 文/图

民在线上购票

前往自



抗菌毛巾受青睐 如何选购看这里

"毛巾能擦干就行。"这大概是不少 人对毛巾的诉求。然而,毛巾长期处在 潮湿的环境下容易滋生细菌。使用毛巾 的同时,也在往皮肤上输送大量螨虫和 细菌。据相关报道,多数毛巾含白色念 球菌、金黄色葡萄球菌、大肠杆菌等细 菌,且数量会呈几何倍数增多。抗菌毛 巾能有效抑制细菌生长、繁殖或使细菌 失去活性,深受消费者青睐。

抗菌毛巾受消费者青睐

毛巾是每个人清洁时的必需品。不 过,毛巾用一段时间后会有泛黄、变硬、 发霉、异味的现象,甚至摸起来会有黏 滑的手感。其实,这就是粘在毛巾里的 螨虫和细菌。

对此,屈臣氏导购员吴女士解释 道,用过的毛巾除了未干的水分外,还 有清洗皮肤时残留的油脂污垢,加上挂

毛巾的卫生间温暖湿润的环境,这些都 给螨虫细菌提供了繁殖温床。因此不少 顾客购买毛巾时,会特意选择抗菌毛巾。

记者走访市区屈臣氏、罗森便利 店、KKV、新华都、大润发、沃尔玛、吉马 购物、好士多、见福等门店后发现,市面 上在售的抗菌毛巾有许多品类。如抗菌 纯棉毛巾、银离子抗菌毛巾、抗菌瞬吸 毛巾、植物抗菌毛巾、抗菌华夫格纱布 巾等。价格从几元到几十元不等,实惠 的价格吸引了不少市民前来选购。据了 解,目前抗菌毛巾产品大多在产品包装 或标识中表明其具有抗菌效果。根据 FZ/T 62015—2009《抗菌毛巾》标准,也 要求抗菌毛巾应在产品的显著位置标

"看过一则报道,说的是一条洗脸 用的湿毛巾,细菌可达近千万。所以相 比起纯棉毛巾,抗菌纯棉毛巾更让我安 心。"市民杨菲菲告诉记者,在她身边, 使用抗菌毛巾的同龄人有很多,有人甚 至将用于面部的毛巾全部换成了一次 性毛巾,以减少细菌滋生。

"家里使用的毛巾都换成抗菌毛巾 了,不过我也了解到,市面上很多毛巾 打着抗菌的噱头,实际和一般毛巾没有 区别。我分辨不出品质,所以即便是抗 菌毛巾,我家更换的频率也很高。"市民 张艺在大润发日用品区驻足许久,将4 条抗菌毛巾放入购物车中。

定期更换保证"抗菌效果"

抗菌毛巾的"抗菌效果"实际上如 何呢?近日,广东省深圳市消费者委员 会发布抗菌毛巾抗菌效果比较试验结 果。深圳市消委会工作人员以消费者身 份购买了20款宣称具有抗菌效果的抗 菌毛巾样品,涉及菲尔芙、图强、喜鹊、 全棉时代、MINISO、知心、金号等20个 品牌,价格从8.57元到46.40元不等。

抑菌率可以直观反映毛巾的抗菌 效果,抑菌率好的抗菌毛巾能够抑制织 物上的细菌生长、繁殖或使其失去活 性,降低细菌感染几率,更好地保护人 体健康。此次比较试验测试了样品经过 50次水洗后对金黄色葡萄球菌 (ATCC 6538)、大肠杆菌(ATCC 29522)、肺炎杆菌(ATCC 4352)3种菌 的抗菌效果。结果显示,20款样品经50

次水洗后3种菌的抑菌率检测结果均符 合 FZ/T 62015—2009《抗菌毛巾》的 AAA级抗菌级别要求。

标签标识(使用说明)是向消费者 传达如何正确、安全使用产品以及与之 相关的产品功能、基本性能、特性的信 息。检测结果显示,20款样品中,有17 款样品的使用说明均符合相关标准要 求。标称品牌为净域未染、HOYO、乐扣 乐扣的3款样品使用说明存在不同程度 信息缺失,如未标注产品抗菌级别、未 标注产品型号或规格、耐久性标签上的 水洗图形符号不规范或文字不是国家 规定的规范汉字等。

消费者在购买抗菌毛巾时,要注意 查看产品的标识(使用说明)信息,如纤 维成分及含量、抗菌级别等。根据FZ/T 62015—2009《抗菌毛巾》标准,毛巾的抗 菌级别越高,其相应的抗菌效果越好。消 费者购买时注意查看并结合自己的需求 来选购。此外,纺织品在印染和后整理加 工中要使用多种化学整理剂, 若加工工 艺不当,容易导致化学物质残留,建议消 费者不要购买有刺鼻异味的抗菌毛巾, 以免因化学物质超标影响身体健康。

当然使用抗菌毛巾也要注意定期 更换。抗菌毛巾一般是在毛巾生产工艺 过程加入抗菌剂或使用抗菌纤维而制 成,这些抗菌剂或抗菌纤维可能会随着 使用次数的增加而减少或遭到破坏,从 而导致抗菌效果有所下降,建议消费者 每2至3个月更换一次毛巾。若发现毛 巾出现霉点或变硬,应立即更换。

■本报记者 王心如 文/图

看到,漳州市面上在售的乳粉 包括飞鹤、美素佳儿、伊利、美 赞臣、惠氏、爱他美等多种品 牌,各种婴幼儿配方乳粉令人 眼花缭乱。据孩子王(漳州碧湖 万达店)店员介绍,婴幼儿配方 乳粉是在一般乳粉的基础上添 加了更多对宝宝有益的营养物 质,不同年龄段添加量也不一 样,比如0~6月龄的宝宝适合 1段的乳粉、6~12月龄的宝宝 适合2段的乳粉。

乳粉不得使用模糊信息或表述

据欧睿咨询数据显示,从 2018年开始,国产乳粉的份额 占比开始激增,截至2020年, 国产乳粉市场份额已经达到 53%,市场占有率首次超过外 资品牌。截至2021年,国产乳 粉的市场占有率达到了60%以 上。目前,在中国乳粉市场,国 产乳粉已占据市场主导地位。

在儿子出生后的第十一个 月,母亲童婧给儿子换了两次 婴幼儿配方乳粉,才找到适合 儿子的产品。她认为:"进口与 国产的婴幼儿配方乳粉没什么 太大的区别,在质量符合标准 的基础上,符合孩子的口味,宝 宝愿意喝才更重要。"

如其所言,只要符合国家 规定的质量标准,进口乳粉与 国产乳粉二者在营养上没有优 劣之分,各国婴幼儿配方乳粉 的标准都经过了长期研究和论 证,符合当地婴幼儿饮食结构。 业内人士建议,各位家长在给 宝宝选购乳粉时,不用纠结选 择国产或是进口,关键是要根 据自身宝宝的体质选择最适合 的乳粉。

■本报记者 林 露

